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СПЕЦІАЛЬНІСТЬ  
ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННА СПРАВА 

Освітня програма  
«Готельно-ресторанна справа» 

УДК 330.341.1:640.4 

ІННОВАЦІЙНА СТРАТЕГІЯ ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНОГО 
І РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА – ШЛЯХ ДО 

ЕФЕКТИВНОГО РОЗВИТКУ 

С. О. Бут, магістр спеціальності Готельно-ресторанна спра-
ва освітня програма «Готельно-ресторанна справа» 
Т. В. Капліна, д. т. н., професор, завідувачка кафедри – 
науковий керівник 

Анотація. Розглянута інноваційна модель розвитку еконо-
міки, яка покладена в основу стратегічної інноваційної політики 
держави. Визначено, що інноваційну стратегію слід розглядати 
на рівні підприємства. Встановлено необхідність впровадження 
високотехнологічних послуг в підприємствах готельно-ресто-
ранного господарства України. Визначено, що інноваційна стра-
тегія повинна ґрунтуватися на новизні послуг, поліпшенні тех-
нологічності їх надання, економічній та соціальній ефектив-
ності. 

Ключові слова: інноваційна стратегія, ефективний розвиток, 
готельне господарство, ресторанне господарство, інноваційна 
модель, інноваційний розвиток. 

Abstract. The innovative model of economic development is 
considered, which is the basis of the strategic innovation policy of 
the state. It is determined that the innovation strategy should be con-
sidered at the enterprise level. The necessity of introduction of high-
tech services in the enterprises of hotel and restaurant economy of 
Ukraine is established. It is established that the innovation strategy 
should be based on the novelty of services, improving the manu-
facturability of their provision, economic and social efficiency. 

Key words: innovation strategy, effective development, hotel 
industry, restaurant industry, innovation model, innovative deve-
lopment.  
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Постановка проблеми. Відомо, що стратегія економічного 

розвитку держави потребує системи заходів, спрямованих на 

реалізацію довгострокових завдань соціально-економічних зру-

шень. Інноваційна модель розвитку економіки – це концепція, в 

якій визначені пріоритети та обґрунтовані якісні й кількісні 

критерії інноваційного напряму розвитку економіки, що покла-

дені в основу стратегічної інноваційної політики держави. 

Оскільки суб’єктами економічних відносин у державі є підпри-

ємства, то й поняття інноваційної стратегії прийнято розглядати 

на рівні підприємства. З огляду на це інноваційна стратегія 

визначається як складова його загальної стратегії, яка включає 

комплекс заходів щодо визначення найважливіших напрямів, 

вибору пріоритетів ефективного розвитку підприємства та під-

вищення його конкурентоспроможності. При цьому привертає 

увагу висока ефективність використання грошових вкладень у 

виробництво високотехнологічної продукції. У зв’язку з цим, 

необхідно зосередитися на впровадженні сучасних високотехно-

логічних послуг у готельно-ресторанному господарстві України. 

[1]. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Проблеми інно-

ваційної діяльності підприємств готельного і ресторанного гос-

подарства досліджували як вітчизняні, так і закордонні вчені. 

Серед них можливо відмітити праці О. Головко, Г. Круль, 

М. Мальської, Л. Нечаюк, Н. П’ятницької, О. Шаповалової; 

С. Осборна, М. Лемона, Т. Кока. Але залишаються недостатньо 

розкритими питання інноваційної діяльності ресторанів при 

готелі, що і обумовило актуальність данного дослідження. 

Формування мети. Дослідження інноваційної моделі роз-

витку підприємств готельного і ресторанного господарства з 

позицій підвищення їх конкурентоспроможності. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Нині вчені роз-

глядають інноваційну модель як сукупність взаємозалежних та 

взаємодоповнюючих елементів. Головними з них уважають такі 

системи: продукування наукових знань та інновацій; освіти та 

підвищення кваліфікації; комерціалізації наукових знань та 

інновацій; використання інновацій, а також система управління і 
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регулювання інноваційним розвитком. Лише за умови втілення 

інноваційної моделі розвитку на підприємстві готельного і рес-

торанного господарства при комплексному гармонійному враху-

ванні усіх зазначених вище складових можливо досягти успіху. 

Проте гостра криза, у якій перебуває Україна, бюджетний 

дефіцит, брак довгострокового фінансування та кредитування, 

нестача власних коштів і нерозвиненість ринкових механізмів 

стримують інноваційні процеси в національній економіці. Для 

більшості підприємств готельного і ресторанного господарства 

сьогодні обов’язкове впровадження інновацій стає об’єктивною 

умовою виживання [1].  

Отже передумовою досягнення економічного успіху та за-

безпечення конкурентоспроможності готельного і ресторанного 

господарства України, так і конкретного підприємства є активі-

зація інноваційної діяльності та розроблення відповідної іннова-

ційної стратегії. Вона повинна ґрунтуватися на новизні послуг, 

поліпшенні технологічності їх надання, економічній та соціаль-

ній ефективності. 

Останні дослідження вчених свідчать, що більшість підпри-

ємств ресторанного господарства України протягом певного 

періоду часу, намагалися зміцнити свої конкурентні позиції на 

ринку і вдавалися до різних інноваційних змін, щоб уникнути 

необхідності виходу з нього. Розвиток саме нецінової конкурен-

ції особливо чітко простежувався у сегменті ресторанних 

послуг. Інноваційні концепції як вже діючих, так і новоутво-

рених в Україні ресторанів, згідно з результатами досліджень 

вчених, забезпечили їм достатньо стійкі конкурентні переваги (у 

т. ч. завдяки унікальній продуктовій пропозиції) та, як наслідок, 

дали змогу ефективно діяти на ринку навіть в умовах економіч-

ного спаду (особливо, якщо такі ресторани були ще й орієнто-

вані на так звану демократичну цінову політику, тобто вдало 

реалізували стратегію диференціації, забезпечуючи споживачів 

якісним сервісом і новими приємними емоціями, не забуваючи 

про оптимізацію своїх витрат) [2]. 
Сьогодні в готельній та ресторанній індустрії склалася тен-

денція до полегшення рутинної та монотонної роботи персо-
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нала. Для її виконання створюється значна кількість машин і 
апаратів.  

Так, у Каліфорнійському університеті Джеремі Мартін-Ше-
пард і Пітер Аббіль створили робота PR2, що заміняє людину 
при складанні серветок. Полегшення роботи людини таким чи-
ном забезпечує позитивний ефект. Але разом із цим впрова-
дження подібних новинок обумовить скорочення працюючих, 
підвищить вимоги до рівня професійних навичок персонала[3]. 

Для ресторанів при готелі інноваційним буде впровадження 
QR-кода, який розкриє безмежні можливості мобільного марке-
тингу. Головним критерієм його впровадження – нові способи 
взаємодії готелю і ресторану із споживачами послуг(історія 
ресторану, склад страв, особливості технології, енергетична 
цінність, історія походження, доставка страв тощо) [4]. Разом з 
тим існує пропозиція для впровадження QR-кода для всіх під-
розділів ресторану і також гостей, щоб отримати інформацію від 
них про вакцінацію, бо в окремих країнах світу до закладу рес-
торанного господарства допускають людей, у яких є штрих-код 
з нформацією про вакцинацію (Туреччина, Росія). Це важливо в 
умовах Пандемії. 

Зовсім недавно з’явилася нова соціальна мережа в Україні 
«Clubhouse» для ресторанного бізнесу з унікальними особливос-
тями. Вона представляє новий формат комунікацій. Алгоритм її 
роботи полягає в наступному: режим роботи лише онлайн; все, 
що необхідно для спілкування – це голос; у кімнаті ви бачите 
тільки аватарки людей і чуєте їх голос; можливо подивитися 
профіль кожного і прочитати Віо; відсутні відео, фото, текстові 
повідомлення, стікери; лише живе спілкування людей; можли-
вість комунікувати з різних точок земної кулі [5]. Для ресторан-
ного бізнесу така мережа має свої переваги і недоліки (табл. 1). 

Таблиця 1 – Характеристика «Clubhouse» за даними [4] 

Переваги Загрози 

Почути експертів і побудувати зв’язки 
для бізнесу (нетворкінг) 

Хед хантинг (крадіжка 
персоналу) 

Побудова особистого бренда ресторатора 
і шефа (продаж своїх послуг) 

Відкриті дискусії кращих 
експертів – загроза 
старому формату івентів 
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Продовж. табл. 1 

Переваги Загрози 

Лекції і навчання Втрата часу 

Закриті кімнати для майстер-класів та і 

перемовин: тренінги, проведення 

співбесіди 

– 

Clubhouse, як майданчик для панельної 

дискусії, обговорення нагальних тем 

бізнесу 

– 

Інструмент для маркетологів – 

Майданчик для зворотнього зв’язку в в 

ресторані, кухні і гостями 

– 

Краудфандінг, пошук інвестицій, пітчінг 

ідей для потенційних інвесторів 

– 

Канал для тестування гіпотез у 

потенційній аудиторії 

– 

Постійний внутрішній інструмент для 

зборів і тренінгів 

– 

Використання для анонса інфоприводу  

Можливість запросити зіркових спікерів 

для ресторану як піар або освітній 

інструмент 

 

Реклама ресторану, продуктового і 

непродуктового бренда 

 

Як видно з табл. 1, для «Clubhouse» характерна більшість 

переваг, ніж загрози. Але мережа буде швидко набирати оберти 

і розвиватися, тому для ресторанного бізнесу це ще один шанс 

крокувати з часом і використати нові можливості в умовах 

пандемії. 

Висновки. Отже, активація інноваційної діяльності підпри-

ємств готельного і ресторанного господарства дозволить їм під-

вищити конкурентоспроможність. При цьому доцільно розроби-

ти чітку інноваційну стратегію, яка поєднувала б як викорис-

тання інновацій, а також систему управління і регулювання 

інноваційним розвитком. 
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В. М. Столярчук, к. т. н., доцент – науковий керівник 

Анотація. У статті проаналізовано сучасний стан готельного 

господарства в Полтавської області. Готельне господарство є од-

ним з основних факторів формування потужної туристичної 

індустрії регіону, інструментом збільшення внутрішніх та 

міжнародних туристичних потоків, складовою туристичного імі-

джу Полтавської області. Ефективне функціонування готельної 

індустрії сприятиме підвищенню результативності трансформа-

ційних змін регіональної економіки, диверсифікації існуючого 

потенціалу. Пріоритетними завданнями підприємств готельного 

сектору є удосконалення системи якості надання послуг, фор-

мування клієнторієнтованого сервісу, оновлення матеріально-

технічної бази, імплементація міжнародних стандартів обслуго-


